



## Дома и кремлевские стены помогают

Труба - 1993 - 28.09.93

Американцу Майклу Джексону в Москве не повезло. В день его единственного концерта дождь лил с утра до ночи не переставая, что, естественно, не доставило особого удовольствия ни ему, ни его поклонникам. А маэстро Мстиславу Ростроповичу московская погода преподнесла приятный сюрприз: несмотря на мрачные прогнозы синоптиков, минувшее воскресенье выдалось солнечным и сухим. Вот уж воистину «дома и стены помогают», ну а если эти стены не простые, а кремлевские, то и говорить не приходится...

За два часа до начала выступления на Красной площади стал собираться народ, а к полудню здесь уже негде было яблоку упасть. Похоже, что на концерте, посвященном памяти Петра Ильича Чайковского, людям было больше, чем вместе взятых митингующих у здания московской мэрии в поддержку президента и у Белого дома в поддержку парламента. Многие москвичи в выходной день предпочтению отдали общению с прекрасным и вечным — классической музыке. Да еще в исполнении такого первоклассного коллектива, как Национальный симфонический оркестр США под руководством Мстислава Ростроповича.

В программу выступления он не случайно включил фрагмент «Въезд Александра во

Псков» из кантаты С. Прокофьева «Александр Невский» и Торжественную увертюру «1812 год» П. Чайковского. Звучанию этих произведений особый колорит и дух патриотизма придавало само место, где они исполнялись. — Красная площадь, сердце государства Российского. Финал увертюры, символизирующий любовь и Отчизне и гордость за ее могущество, наконец, не оставил равнодушным ни одного из десятков тысяч собравшихся здесь слушателей. Заключительные торжественные аккорды сопровождались звоном колоколов, призывными звуками фанфар и настоящими пушечными выстрелами.

В одном из недавних интервью Ростропович сказал, что сейчас россиянам как никогда нужна вера в себя, в величие своей Родины. И спасибо ему, музыканту с мировым именем, нашему соотечественнику, за искреннее желание помочь нам обрести эту веру, за посильный вклад в дело возрождения России.

\*\*\*

На концерте присутствовали Президент России Борис Ельцин, министр обороны Павел Грачев, мэр Москвы Юрий Лужков, другие официальные лица.

Сергей КАЛИНИН.  
Фото автора.